

**Відгуки**

**103 Науки про Землю**

## РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК

на освітню програму «Науки про Землю»

за спеціальністю 103 «Науки про Землю» першого (бакалаврського)

рівня вищої освіти

У реаліях сьогодення важливо навчити здобувачів вищої освіти професійно орієнтуватися в головних питаннях географії, розуміти територіальні особливості процесів, які відбуваються у докiллі, сформувати у них знання головних підходів та методів для впровадження отриманих знань у практичну діяльність.

Важливою умовою формування майбутнього держави є якісна підготовка здобувачів вищої освіти, в т. ч. у сфері наук про Землю в цілому та географії зокрема. Формування випускників, що швидко і ефективно орієнтуються у динамічному світі змін, які готові сприймати виклики сьогодення, що їх очікують найближчим часом, на теперішній час для вищої освіти України є важливим завданням.

Рецензована освітня програма «Науки про Землю» розроблена викладачами кафедри географії та природознавства факультету природничих наук ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» після консультацій із потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу підготовці фахівців цієї спеціальності.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності виходячи із видів і завдань підготовки студента географа. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Фахові компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців у галузі туристичної діяльності.

Навчальний план підготовки бакалаврів освітньої програми «Науки про Землю» повністю відповідає завданням освітньої програми.

Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних та вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю «Науки про Землю» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

Завідувач Галицької філії  
Івано-Франківського ОДЦТКУМ



О.Л. Хом'як

## Рецензія-відгук

на освітню програму «Середня освіта (Географія)» за спеціальністю  
014 Середня освіта (Географія)  
першого (бакалаврського) рівня вищої освіти

На даний час підготовка вчителів географії закладів середньої освіти є надзвичайно актуальною. Це завдання реалізовує освітня програма, що реалізується ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» за спеціальністю 014 Середня освіта (Географія).

У зміст програми включено ряд психолого-педагогічних дисциплін та навчальних практик, які підготують випускника до практичної роботи в школі. Даною програмою передбачено навчальні практики та виробничу цільову педагогічну практику в школі, метою яких є формування умінь та навичок викладання географічних дисциплін і організація виховної роботи.

Також у програмі визначені компетентності, виходячи із видів і завдань освітньої діяльності. Доречним є те, що до переліку дисциплін включено «Методика викладання географії», «Психологія», «Педагогіка», «Сучасні освітні технології», «Методика викладання біології». Зазначені дисципліни дають змогу готувати і аналізувати навчальний матеріал, враховуючи особливості розвитку учнів, вміти здійснювати пошук інформації в різних джерелах для розв'язання професіно-педагогічних ситуацій.

Позитивним є те, що програмою передбачено блоки дисциплін вільного вибору студента, що дозволить майбутнім випускникам обрати для вивчення саме ті дисципліни, які на думку здобувача вищої освіти, потребують вивчення або поглиблення знань. Послідовність вивчення дисциплін, та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних і вибіркових дисциплін сприяють забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Проведений аналіз показав, що освітня програма має всі необхідні змістові та структурні складові та відповідає сучасним вимогам до випускників спеціальності 014 Середня освіта (Географія) та може бути рекомендована до практичного використання.

Рецензент:

Директор  
Надвірнянської ЗОШ I-III ступенів №3  
Крицький Ярослав Васильович



## Рецензія-відгук

на освітню програму «Науки про Землю» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю

103 «Науки про Землю»

Освітньо-професійна програма є нормативним документом, який регламентує нормативні, кваліфікаційні, організаційні, навчальні та методичні вимоги у підготовці здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти у галузі знань 10 Природничі науки 103 «Науки про Землю».

Освітньо-професійна програма підготовки бакалавра має прикладний характер; структура програми передбачає динамічне, інтегративне та інтерактивне навчання. Програма пропонує комплексний підхід до здійснення діяльності в сфері освіти і науки та реалізує це через навчання та практичну підготовку.

Програма розроблена викладачами кафедри географії та природознавства ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника». Основна увага програми направлена на підготовку фахівців до організаційно-управлінської, аналітичної і науково-дослідної діяльності у педагогічній і виробничо-галузевій сферах з акцентом на використання географічних компетентностей.

Програма відповідає першому (бакалаврському) рівню вищої освіти. Структура рецензованої програми є чітко продуманою, збалансованою й логічною, відповідає сучасним вимогам і може бути рекомендована для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти спеціальності 103 «Науки про Землю».

Начальник управління екології та природних  
ресурсів Івано-Франківської обласної  
державної адміністрації

А.Д. Пліхтяк

## Рецензія-відгук

на освітню програму «Науки про Землю» першого (бакалаврського) рівня  
вищої освіти за спеціальністю

### 103 «Науки про Землю»

Основною метою сучасної освіти за спеціальністю 103 «Науки про Землю» є засвоєння студентами базових засад географічної науки, формування необхідних знань, умінь та навичок для застосування їх на практиці, зокрема: застосування методів опрацювання і аналізу інформацій щодо раціонального природокористування, прогнозування розвитку природних процесів та явищ, розробка науково-обґрунтованих пропозицій раціоналізації використання природних умов та ресурсів в контексті стійкого розвитку. Реалізація відповідних знань, навичок і здібностей відбувається за рахунок ряду загальних та фахових компетенцій, які набуваються студентами продовж циклу підготовки. Навчання за програмою передбачає підготовку фахівців в галузі географії з широким спектром професійних кваліфікацій.

Програма відповідає першому (бакалаврському) рівню вищої освіти. Структура рецензованої програми є логічно продуманою, відповідає сучасним вимогам і може бути рекомендована для підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за спеціальністю 103 «Науки про Землю».

Програма розроблена викладачами кафедри географії та природознавства ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника».

З урахуванням вищесказаного вважаємо, що рецензовану освітню програму можна рекомендувати до використання для підготовки студентів за спеціальністю 103 «Науки про Землю».

Начальник Івано-Франківського  
обласного центру з питань метеорології



В.В. Фригович

## Рецензія-відгук

на освітню програму «Науки про Землю» першого (бакалаврського) рівня  
вищої освіти за спеціальністю

### 103 «Науки про Землю»

Освітня програма «Науки про Землю» орієнтована на підготовку висококваліфікованих фахівців, які б мали глибокі знання для виконання професійних завдань та обов'язків інноваційного характеру в галузі сучасної географічної науки та прикладних досліджень. Програма орієнтована на всебічне вивчення особливостей науково-дослідної сфери у галузі географії та суміжних дисциплін, що своєю чергою впливає на можливість подальшої освіти та кар'єрного зростання випускників.

Завданням програми є формування загальнонавчальних, фахових та інтегральних компетентностей на основі засвоєного здобувачами змісту загальнонаукових, географічних і психолого-педагогічних дисциплін, що дасть можливість працювати у галузі освіти, державних органах, приватних підприємствах тощо, а також самостійно проводити наукові та виробничі дослідження, успішно самореалізовуватися у житті.

З урахуванням вищесказаного вважаємо, що рецензовану освітню програму можна рекомендувати до використання для підготовки студентів за спеціальністю 103 «Науки про Землю».

Начальник  
Дністровського басейнового  
управління водних ресурсів



Р.Й. Михайлюк